

不打疫苗就取消评优资格?

校方回应:打疫苗全凭自愿,不排除个别老师强制执行

本报9月14日讯(记者 尹海涛) 随着烟台各高校新生陆续入学,一年一度的新生接种开始了。近日,烟台大学文经学院的一些学生反映,学校强制他们注射6种疫苗,费用260元。如果不打,将取消一切评优资格。

14日,记者来到烟台大学文经学院展开调查。小李是大一新生,

他说,他已经交上了260元疫苗费,全班的人也都交了。“老师这样要求的,也不管学生以前是否接种过这些疫苗。”

据了解,学生需要打的疫苗有6种:甲肝、乙肝、流脑、麻疹等。多数学生说,6种疫苗里乙肝、流脑等都注射过,但是学校让他们把全部疫苗费都交上,引起学生排斥。他

们认为,打疫苗是自愿的,而且注射过的疫苗就不需要再注射第二遍。

烟台大学文经学院组织宣传部部长史毅说,学校从没有做出强制学生注射疫苗的规定,完全凭学生自愿。学生们说强制,可能是他们对此有误解,但也不排除个别老师所为。

至于要求学生交260元疫苗注射费,史毅解释,学校之所以统一收取这部分费用,是为了方便管理。以后再根据学生以前注射疫苗的相关证明,退还不需要注射疫苗的部分费用。

烟台市疾病预防控制中心免疫预防科科长李波告诉记者,注射疫苗属于自愿行为,不采取强制措

施。

李波介绍,这次疫苗接种率要达到90%以上,这90%包括已接种和将要接种的人群。不仅要求学生接种率要达到90%,对公司企业也做出了同样要求。只有这样才能更有效地控制疾病的传播。建议没有注射过疫苗或者注射时间较长的人群,最好还是选择注射。

娃娃学国防

15日是我国第十二个全民国防教育日。14日,福山区人武部组织学生和驻福部队官兵参观山东省爱国主义教育基地——王懿荣纪念馆,学习王懿荣的爱国精神。王懿荣是中国近代金石学家、甲骨文的发现者和爱国人士,是烟台人的骄傲。通讯员丛纪伟本报记者侯文强摄影报道



都停气一周了,咋还不维修

燃气公司:没有管道施工图纸,查找漏点有难度

本报9月14日讯(见习记者 王永军) “我们小区的管道液化气因为泄漏停供都一周了,还没有见到维修的迹象。”14日,莱山区益丰小区居民陈先生致电本报热线967066反映,燃气停供给居民带来不少烦恼。

14日下午,记者来到位于迎春大街附近的益丰小区。居民纷纷

倒苦水,没有燃气生活太不方便。居民猜测是燃气公司不想给小区供气。李女士说,停气一周来,生活彻底被打乱。“家里有老人,做饭要求比较高,但现在只能用电磁炉凑合着做点饭。”没有别的办法,只能希望燃气公司快点修好。

据了解,益丰小区一共有8栋楼,共300多户居民。这次燃气停供

给居民的生活带来很多不便。他们都希望可以早点恢复供气。

汇通燃气的工作人员解释,此次停气是因为公司检测到大量燃气泄漏,在没有找到漏点修复前只能停供。因为一旦大量气体泄漏达到一定浓度,会容易发生爆炸。

至于何时恢复供气,因为

还没有找到漏点,还不好说。工作人员介绍,益丰小区原先由大众燃气公司供气,后来他们才接手。他们没有当时的管道施工图纸,所以修复有一定难度。即使有一些检漏设备,也只能尝试着寻找漏点。“一旦找到漏点,肯定会抓紧修复,尽快恢复供气。”

醉汉躺了一夜愁坏110和120

一听说去医院,立马醒了酒

本报9月14日讯(通讯员 段耀东 邓玲玲 记者 孙淑玉)

喝多了躺在公交站点就不动弹了,以为回家了男子睡得很安稳,110、120都来了也没见他动弹一下,等到医生想要把他抬回医院救治时,男子一个激灵醒了,连连道歉。

前些日子,莱山区的孙某与几个哥们儿相约吃饭,一不小心贪杯喝高了,走到公交车站点时,孙某以为自己到家了就想睡一觉,在公交站点一睡就是一整夜。早上6点左右,市民出门坐车,怕他躺在地上受凉,就赶紧喊他,但任凭好心市民怎么呼唤,孙某依旧

纹丝不动。在地上躺了那么久,会不会是出事了?路人赶紧拨打了110,向民警求助。

民警赶赴现场后,俯身去推孙某想把他叫起来,可孙某还是没反应,任民警怎么叫都没用。闻到他满身浓重的酒气,担心孙某出事,民警赶紧拨打120急救中

心的电话。5分钟后,急救中心医护人员赶到,上前检查孙某身体状况,见没什么反应就想将他带回医院救治。正当医护人员准备将孙某抬上担架时,孙某一个激灵醒了,说自己啥事都没有就是贪杯多喝了点,一会顺利回家了。

14日-20日可免费测试普通话等级

本报9月14日讯(记者 王晏坤 柳斌) 14日上午,烟台市第十五届全国推广普通话宣传周在文化中心启动,为强化国民语言规范意识,宣传周期间市民可以免费进行普通话等级测试。

据了解,普通话等级测试在平时每人要收取50元考试费用,学生凭学生证需要25元,但在推普周期间,市民可免费进行普通话等级测试。

据烟台市语言文字委员会办公室科长孙女士介绍,在推普周期间,市民可在每天8时30分-11时30分,携带个人身份证件和42mm×30mm证件照,到语委办免费测试普通话等级。

推普周时间定为9月14日-9月20日。

港城人一周网购

6.8万元“纸月饼”

本报9月14日讯(记者 王红) 距中秋节还有半月时间,月饼券在淘宝网上已经卖得火热。网上购券、网下兑换月饼的消费方式很受港城消费者欢迎。据淘宝网数据统计,过去的一周时间港城人买了6.8万元“纸月饼”。

统计数据显示,在过去的一周时间(9月3日-9月9日)里,港城共有3299人次网购了月饼券,总价值达到6.8万元。

消费者为何热衷于网购月饼券?记者浏览诸多售卖月饼券的淘宝网页发现,价格便宜是月饼券最大的卖点,一般都比市场价便宜3折左右。比如,市场价格168元一盒的稻香村稻香金典月饼礼盒,月饼券只需108元即可拍下,轻松节省60元。

计算下来,月饼券的价格比市场价优惠了约35%,相当于打了6.5折,而买家只需持月饼券到网上指定店铺或商场领取即可,便宜方便。